

说起教授，大家自然联想到的是在大学教书的。但在江苏，不仅中学有教授，小学和幼儿园也有教授在教孩子们。

今年，国家在全国推开中小学教师职称制度改革，在中小学教师中增设正高级职称，相当于大学教授。现代快报记者了解到，早在2003年，南京就在中学教师中评选正高级的“教授级高级教师”，为全省首次。2006年江苏省开始评聘试点，2012年，南京、扬州、泰州被列为全国统一开展中小学教师评正高职称试点城市，南京全市中小学包括幼儿园教师都有了正高职称这个级别，小学、幼儿园也有了教授。

现代快报记者 金凤 黄艳



中小学、幼儿园老师也能评教授，这让很多一线老师有了动力 现代快报记者 徐洋 摄



王鼎宏，金陵中学龙湖分校校长

教书写书还要去支教，王教授很忙

王鼎宏在南京的中学界，绝对称得上是“老教授”了。早在2006年，江苏在全省范围内试评“教授级”中学高级教师，他就顺利评上了。当时，他是南京金陵中学的一名政治教师。从去年起，忙碌的王教授工作重心转移，到六合办起了金陵中学龙湖分校，成了王校长。

回忆当年，想评上有11条标准

王鼎宏告诉记者，2006年评选时，他记得至少有11条标准。“包括当班主任9年以上，在国家级刊物上发表过5篇文章，还要有专著，有市一级以上的称号……”

王鼎宏说，那一年他已经整整教了30年的书，发表在国家级刊物上的文章是30多篇，还在国际刊物上发表了论文。市一级的称号包括南京市学科带头人、十大志愿者等。还主编了20多本书，出版两本专著，参加编写江苏省的教材，他还主持着国家级的课题……

过硬的实践经验和学术成果，让他顺利通过评审，成了一名中学里的教授。而收入上，是每个月多了496元，2008年，他又评上了特级教师，再增加了300元一个月的收入。

王教授清晨不到六点出门上班

比王鼎宏的学术成就更有名的，是他的支教经历。

近20年来，他利用节假日去全国各地支教，去过100多个市县。他在金陵中学的办公

室墙上挂了一张中国地图。地图上，从沿海到内陆，从新疆到云南，密密麻麻地圈了上百个小圆圈，都是他支教去过的地方。他被评为“中国好人”。

去年秋季开学，金陵中学龙湖分校正式办学，王鼎宏被邀去当校长。

现在，他每天五点半就要起床，回家要到晚上七八点钟。这对于一个已经60岁的人来说，是一件不容易的事。

因为王鼎宏到六合办学，今年这所学校有1000人报名要上，因为，大家都信任他的人品和能力。

他的付出在细节之中，在校的每顿午饭，他都放在12点之后。因为，最后一个去吃饭，才能知道食堂饭菜数量够不够，冬天饭菜热不热。

今年5月，金陵中学龙湖分校成立了龙湖母亲学校，这也是全国第一所母亲学校。经过家访了解后，龙湖母亲学校招收了首批32名妈妈学员，并请来研究妇女工作的专家讲课。王鼎宏介绍，以后还会陆续开展传统文化课程、交流养育儿女的方法等。

江苏：职称改革10年前就开始试水

江苏十年前试水职称改革

“江苏现在有68万中小学、幼儿园教师，试点前，我们曾去各地调研，很多老师三四十岁就评上了中学高级职称，再没有职称上升的空间。不少人感觉没有动力了。”江苏省人社厅相关负责人表示。

2006年，江苏在全省范围内试评“教授级”中学高级教师。2012年，全国统一开展中小学教师评正高职称试点，南京、扬州、泰州三市被列为试点城市。小学教师和幼儿园教师首次有机会获评正高职称。

截至目前，江苏共有604位中小学、幼儿园教师享有正高级职称。“试点之后，社会反响很好，老师们觉得这符合教育发展规律，同时也提升了教师的地位。”

南京市教育局人事处相关负责人告诉记者，目前，拥有正高职称的南京教师，中学有70多人，小学有6人，幼儿园有3人。

职称评定论文要求或降低

“不过，这么多年试点下来，有时会发现，参加评审的老师，有时也未必有想象中的那么好。”一位参与江苏中小学职称评审

的专家表示，这集中体现在论文质量上。

在江苏省2012年中小学教师职称评审中，对正高级教师的教科研提出较高要求，例如要在省级以上刊物上独立或作为第一作者发表高水平、有创见的专业教育教学研究论文或学术论文5篇以上，其中有2篇在核心刊物发表或被中国人大书报资料中心编选的“复印报刊资料全文”转载。正式出版过学术著作，任职以来，有组织、有计划地指导过3名以上青年教师。具有领导和组织教育教学和科研的能力，在中小学教育教学或专业委员会发挥作用。

“有的会写文章，就会占点优势，但有的老师讲得好，未必论文写得好。”该负责人透露，在面试环节，评审会根据教师提交的论文提问，但发现有的老师对所发表的论文并不了解，“论文如果不是自己写的，或者花钱买的，当然就答不出来。”

据悉，江苏省中小学教师职称改革方案将在今年11月初开会研讨，预计在今年年底上报国家人社部。“这一轮的研讨，也许对论文的数量要求会降低一点。另外，对农村和边远地区教师也会有所倾斜。不过，这只是初步设想。”

南京小学、幼儿园教授名单

北京东路小学 孙双金	宝船小学 江和平
中华中学附小 潘文彬	北京东路小学附属幼儿园 吴邵萍
府西街小学 刘红	中华路幼儿园 贾宗萍
南师附小 闫勤	太平巷幼儿园 汪丽
夫子庙小学 冯爱东	

小学教授



刘红，南京市府西街小学校长

南京最年轻的小学教授

吴邵萍，北京东路小学附属幼儿园园长



幼教评教授，不宜过度重视论文

最年轻的小学教授

46岁的刘红已经在小学的讲台上站了28年。小小的个子，一根高高的马尾辫，穿着白上衣、牛仔裤，搭一双白色的帆布球鞋，看上去年轻而充满活力。她是南京小学界目前仅有的6位正高级教师之一，而且是2012年第一届就当选的，也是目前年龄最小的“小学教授”。

听说她要调走，家长纷纷挽留

因为独特的“追求乐学境界”的教学主张，刘红在全国小学语文学界都很有名气，36岁就当上了特级教师，第二年职称也到达了小学教师的顶峰“小中高”（小学教师中的中学高级教师职称），随后又入选江苏省人民教育家培养工程。在大家看来，刘红的职称和荣誉都到顶了。

没想到的是，2012年，她又当上了教授。

“评选要求和特级教师还是有差别的，特级教师评选更注重一线的教学成就，而这个正高级是职称，对学术要求更多。”刘红说。

2012年，小学和幼儿园教师第一次评正高级，因为之前没有先例，她也没有刻意地准备，也来不及临时准备。但是刘红有专著、有发表在核心期刊的论文，有国家级、省级课题、有自己的教学主张。更重要的是，她一直坚持在小学语文课堂带班。所以，尽管没有刻意准备，她还是成功评上了正高级。当年南京共有三位小学老师、两位幼儿园老师评上，她是年纪最小的一个。

“同行开玩笑，会喊刘教授、刘教授。”刘红说，刚开始的确感觉还挺自豪的，但过后更会思考自己的不足。

现在她也担任南师大的硕士生导师，她说，和大学教授相比，她感觉自己在学术上还要再进步，自己更注重实践，而大学教授说的理论功底更扎实。

“我没有停止过学习，一直在努力做更好的自己。”

评上了正高级，收入自然也会提升。“我是加得比较多的，因为以前在‘小中高’里是中档，所以评上正高升了两级，每月加了800多块钱。”

尽管如此，加上特级教师的津贴，刘红每个月拿到手的收入也不足7000元。

做了32年幼儿园教师

今年9月，刘红离开自己工作了28年的夫子庙小学，来到府西街小学当校长。

一把手很忙，但是只要不用外出开会、学习，她每天早上7点多，都会以校长的身份站在校门口迎接学生。

那时，班上有一位叫小凯（化名）的小朋友，因年龄小，每天哭着不肯上幼儿园。

小凯梦醒时常常大哭，为了不让哭声影响到其他孩子的午睡，吴邵萍就长时间地抱着他在幼儿园转悠，尽管胳膊很酸，但她从不厌烦，直到孩子再次入睡。就这样整整过了一个月，小凯终于能愉快地入园了。

吴邵萍特别注重细节，她的衣兜里，总是揣着一沓纸巾。“幼儿园的孩子太小，不懂得照料自己，嘴边常挂着吃饭时留下的米粒、菜渣。天冷时孩子容易着凉，鼻涕老是流个不停。兜里放上些纸，走到哪就能帮助孩子擦到哪。”

刘红说，当时家长们听说她要到府西街小学，都舍不得她走，还联名给学校写了信希望她能留下。

中师毕业一直自学到研究生

“虽然我没办法再教他们，但我还是会教更多的孩子。”刘红说。

2014年5月，“中国教育家成长联盟”成立大会暨首届全国教育家成长报告会在青岛开闭幕。

幼儿园创建南京市市级示范园时，她的父亲因车祸住院。白天，她在幼儿园工作。夜晚，就去医院一边照顾父亲，一边翻阅整理幼教资料，准备第二天的工作。父亲住院近一年直至去世，她从未请过一次假。

幼儿园老师工作繁琐，但吴邵萍却从未间断过学习，她从中师毕业一直自学到大专、本科、研究生课程班，自理了近万元的学费。

1999年暑假，做完手术两天，当她得知有一个全国音乐心理学学习时，立即前往学习。一连7天下来，影响了伤口的恢复，又到医院二次手术。在家休息10天后，又去参加全国音乐教育研究培训，为了不影响伤口，每天听完报告后，她就痛苦地趴在宿舍的床上，一直坚持到学习结束。

“我没有停止过学习，一直在努力做更好的自己。”

评上了正高级，收入自然也会提升。“我是加得比较多的，因为以前在‘小中高’里是中档，所以评上正高升了两级，每月加了800多块钱。”

“如果没有坚持回归课堂，也不会有后来的特级教师刘红、教授刘红。”她说。

好消息，买三赠一，限量抢购！

订购一箱鸡蛋 + 一袋大米 + 一瓶菜籽油，即可获赠一箱草鸡蛋

古法工艺小榨菜籽油：

源自老字号六合油坊，至今已有70多年历史。小榨菜籽油选用优质非转基因菜籽，采用古法工艺纯物理压榨，保留天然醇香，不含任何添加剂及调味油。

特惠价: 38 元 / 1.8 升

现代快报定制大米：

我们的定制大米则是由中储粮远望有限公司全面配合，引进了国内外先进的色选机和抛光机，双重配置保证质量。

特惠价: 58 元 / 20 斤

土鸡蛋：

土鸡蛋中所含硒比普通鸡蛋高74%，胆固醇则比普通鸡蛋低43%，是理想的天然健康营养品，尤其受“三高”人群欢迎。

特惠价: 36 元 / 30 枚

绿壳鸡蛋：

来自山地丘陵放养的农家土鸡所产绿壳鸡蛋，维生素和微量元素含量都比普通鸡蛋要高得多，是强身健体的上等滋补珍品。

特惠价: 39 元 / 30 枚

精品美味冬枣

精美礼盒新鲜上市 产地直销

冬枣鲜食可口、皮脆、肉质细嫩品质极佳；经科学分析，冬枣含有天门冬氨酸、苏氨酸等19种人体必需的氨基酸，与其它果品相比，维生素C的含量是苹果的70倍，梨的140倍，营养价值为“百果之冠”。另外富含多种微量元素和矿物质，营养价值为百果之冠，倍受广大消费者青睐，被称为“天下奇果”。

预售 9月 22 日 14 点 截止，9月 23 日 开始陆续发货！ 预订电话:

14 点 截止，9月 23 日 开始陆续发货！ 预订电话:

025-96060。

话: 025-96060。

话